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Politique
La présidence du Conseil d’administration (« Conseil ») coordonne l’ensemble des activités du Conseil dans les limites des responsabilités qui lui sont dévolues.

Procédures
Les rôles de la personne qui occupe le poste de présidence du Conseil sont :

·   
de s’assurer que les membres du Conseil jouent adéquatement leurs rôles;
· de s’assurer, en collaboration avec la direction générale, que les actions du Conseil contribuent à l’accomplissement de la mission de Centres d’Accueil Héritage (CAH);
· d’assurer l’intégrité du processus de fonctionnement du Conseil, incluant l’adhésion du Conseil à ses propres règles et à celles légitimement imposées par des organismes externes;
· de présider les réunions du Conseil de façon efficace et juste;
· de servir de porte-parole du Conseil et de le représenter dans la communauté et auprès des organismes externes, à moins que ce rôle ne soit délégué à quelqu’un d’autre;
· de faire rapport au Conseil des actes et des décisions faits en son nom;
· de convoquer toute réunion spéciale des membres du Conseil sur des sujets d’importance nécessitant une orientation du Conseil;
· tenir annuellement une session d’information pour les nouveaux membres du Conseil.

L’autorité de la présidence ne dépasse pas les limites établies par le Conseil et n’inclut pas l’interprétation des politiques de ce dernier. La présidence ne supervise pas la direction générale, mais elle maintient des liens spéciaux avec elle, au nom du Conseil.

La personne à la présidence est membre d’office de tout comité du Conseil.
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