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Politique
La direction générale est la fondée de pouvoir du Conseil d’administration (« Conseil ») de Centres d’Accueil Héritage (« CAH »).  À ce titre, elle assure la réalisation de la mission et de la vision élaborées par le Conseil pour CAH. 

La direction générale est la gestionnaire principale de CAH. Elle appuie le Conseil en exécutant les décisions du Conseil et lui est redevable. 

La direction générale s’acquitte de ses fonctions en faisant preuve de prudence et en appuyant ses décisions sur des analyses responsables, son expérience et son jugement professionnel, en fonction des orientations et de la volonté du Conseil. 

L’autorité de la direction générale ne dépasse pas les limites établies par le Conseil.

Les rôles de la personne qui occupe le poste de la direction générale de CAH sont :

A. 
Opérations

· Assurer la gestion des opérations et des activités quotidiennes des CAH en fonction des orientations et de la volonté du Conseil, y compris l’organisation, la planification et l’évaluation des opérations;

· Assurer la livraison de services adéquats, selon les normes de qualité attendus dans les secteurs d’activités des CAH;

· Recommander des politiques au Conseil ou assister le Conseil dans la formulation de politiques efficaces;

· Protéger les biens des CAH et assurer leur entretien; 

· Voir à ce que le CAH s’acquittent de toutes ses responsabilités, y compris les responsabilités juridiques et financières;

· Présider le comité de gestion interne;

· Veiller à la gestion des litiges impliquant CAH.

B. 
Ressources humaines

· Superviser la gestion générale des ressources humaines;

· Développer et recommander au Conseil des plans spécifiques pour le développement à court et à long terme de CAH en matière de ressources humaines;

· Participer à l’orientation et la formation continue des membres du Conseil;

· Recruter le personnel-cadre et assurer son orientation, évaluation et formation;

· Superviser et diriger le personnel-cadre dans l’exécution de ses responsabilités.

C. 
Planification

· Évaluer les services offerts par CAH relatifs aux objectifs et normes établis et recommander des modifications, si appropriées;

· Recommander et participer au besoin à la mise sur pied de nouveaux programmes;

· Participer activement à la planification des projets de réfection et de rénovation de l’immeuble, la préparation et le contrôle des prévisions de caisse pour le financement, l’obtention des approbations du SCHL et la vérification des appels d’offre et des contrats. 

D. 
Finances 

· Effectuer la planification financière de CAH dont la préparation du budget en collaboration avec le Conseil et conformément aux principes comptables généraux reconnus concernant les organismes sans but lucratif;

· Préparer, de concert avec les directeurs, les budgets annuels et les demandes de subventions, et assurer une bonne gestion des ressources financières;

· Diriger toutes opérations financières de la corporation incluant transactions bancaires et investissements;

· Voir au maintien d’un système efficace de comptabilité et à la préparation de rapports statistiques pertinents.

E. 
Relations publiques

· Représenter les intérêts de CAH auprès des organisations et des individus dans le cadre des activités qui sont de son ressort;

· Assurer le rayonnement de CAH dans la communauté;

· Travailler en étroite collaboration avec le comité des communications du Conseil sur tout projet et initiative;

· Assumer la responsabilité de toute activité de relations publiques incluant l’implication directe avec la communauté et les médias, la préparation de matériel publicitaire, la représentation auprès des associations, des organismes et des réseaux communautaires;

· S’impliquer dans les champs professionnels connexes pour pouvoir interpréter les tendances qui pourraient affecter l’opération de l’organisme;

· Assurer le maintien de relations efficaces avec les différents groupes de clients;

· Maintenir des contacts étroits avec les groupes professionnels qui œuvrent dans le même domaine, ainsi qu’avec les organismes communautaires francophones, y compris siéger sur des comités;

· Assurer la coordination avec les bailleurs de fonds.

F. 
Relations avec le Conseil

· Assister aux réunions du Conseil afin de rendre compte de ses actes et de ses décisions ayant ou risquant d’avoir un impact important sur les opérations de CAH ainsi que les tendances et les changements significatifs à l’interne et à l’externe, y compris les relations de CAH avec ses clients, ses bailleurs de fonds et la communauté;

· Fournir toute information permettant au Conseil de prendre des décisions éclairées en communiquant étroitement avec la présidence et le Conseil; 

· Collaborer avec le Conseil et sa présidence afin d’assurer la mise en œuvre des objectifs et des projets du Conseil.
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