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Politique générale

Conformément au Règlement no 1, article 10, de Centres d’Accueil Héritage (CAH) : « Aucun administrateur ne peut recevoir d’honoraires pour son travail au sein du conseil. »

Toutefois, les membres du conseil d’administration (CA) peuvent être remboursés par CAH pour les frais raisonnables encourus pour participer aux réunions du CA et de ses comités.   Les membres du CA peuvent aussi être remboursés pour toutes dépenses raisonnables encourues pour participer à des activités dans le cadre de leurs responsabilités. Ces activités peuvent comprendre la participation à des réunions ou congrès d’associations ou de conseils dont CAH est membre, à des activités de perfectionnement professionnel ou à des activités de collecte de fonds (gala ou autres) de nos bailleurs de fonds ou de nos organismes partenaires. Les dépenses encourues pour participer à des activités autres que les réunions du CA et de ses comités doivent toutefois être autorisées au préalable par le conseil d’administration. 

Les activités de CAH reposent sur d’innombrables heures consacrées par les membres du CA et ses bénévoles. Un rapport de ces heures doit être fourni chaque trimestre à la direction générale pour rapport aux autorités compétentes.

Dépenses liées aux activités du CA

Dépenses pour les déplacements

Les membres du CA sont appelés à se déplacer dans l’exercice de leurs fonctions.  

1. Frais de kilométrage
Les frais raisonnables de kilométrage seront comptabilisés pour les déplacements occasionnés pour assister aux réunions du CA et de ses comités, pour représenter le CA à titre de délégué à un événement, à une conférence ou à un atelier, pour assister à des activités au sein de la communauté.

Le taux de kilométrage est révisé annuellement et est communiqué aux membres du CA au début de l’année financière.

2. Autres moyens de transport

Les dépenses raisonnables occasionnées par d’autres moyens de transport (taxi, CTT, etc.) seront également comptabilisées.

Autres dépenses

Toutes autres dépenses raisonnables encourues par les membres du CA pour assumer leurs responsabilités envers CAH peuvent être remboursées, notamment les frais :

- 
de stationnement

- 
de repas

- 
d’inscription à des activités approuvées par le CA.

Procédure et échéancier

1. Fiche mensuelle de temps, de déplacement et de dons

Chaque membre du CA doit remplir, signer et soumettre à la direction générale au plus tard le 15 avril, 15 juillet, 15 octobre et 15 décembre le formulaire intitulé « Fiche mensuelle de temps, de déplacement et de dons ». Le formulaire doit être accompagné de pièces justificatives (à l’exception des frais de kilométrage).

En signant le formulaire, le membre du CA atteste qu’il ou elle a effectivement consacré à CAH les heures de bénévolat qui y sont décrites.  Le membre du CA atteste aussi que les dépenses décrites ont en effet été encourues, qu’elles ont été encourues au profit de CAH et qu’elles sont raisonnables. 

À la fin de l’année civile, les dépenses encourues sont totalisées et un chèque à ce montant est remis au membre du CA.  Il est d’usage que les membres du CA remettent à CAH, sous forme de don, tout remboursement reçu pour les dépenses usuelles encourues pour participer aux réunions du CA et de ses comités. CAH émet des reçus officiels aux fins d’impôt pour de tels dons.

2. Feuille de remboursement de dépenses
Les membres du CA qui désirent être remboursés pour des dépenses encourues pour participer à des activités dans le cadre de leurs responsabilités doivent remplir, signer et soumettre à la direction générale le formulaire intitulé « Feuille de remboursement de dépenses ». Le formulaire doit être accompagné de pièces justificatives (sauf pour les frais de kilométrage) et être soumis dans des délais raisonnables.

En signant le formulaire, le membre du CA atteste que les dépenses ont été encourues, qu’elles ont été encourues au profit de CAH et qu’elles sont raisonnables. 

Dans les meilleurs délais suivant la soumission du formulaire et des reçus, un chèque est préparé et remis au membre en remboursement pour ses dépenses admissibles.
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