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Objet
Cette politique vise à établir les modalités de l’élaboration et la révision des politiques du Conseil d’administration (« Conseil ») de Centres d’Accueil Héritage (« CAH »).
Politique générale
Le Conseil a la responsabilité d’assurer l’élaboration, la révision régulière, l’approbation et la mise en œuvre des politiques et procédures qui régissent les rôles, les responsabilités, les obligations légales et redditionnelles et les activités du Conseil d’administration de CAH. 

Le Conseil peut former un comité de gouvernance et lui confier le mandat de réviser, créer et mettre à jour les règlements et politiques du Conseil pour s’assurer que les règlements et les politiques du Conseil sont conformes à son mandat, ses rôles, ses responsabilités, et ses obligations légales et redditionnelles et qu’il existe un processus pour élaborer les règlements et les politiques du Conseil et pour les mettre à jour régulièrement.

Tous les règlements, politiques et procédures doivent respecter les normes du travail et la législation fédérale et provinciale ainsi que les exigences des bailleurs de fonds.

Le comité de gouvernance a la responsabilité d’étudier régulièrement les règlements, politiques et procédures du Conseil, avec l’appui du Conseil, de la direction et du personnel, et de recommander au Conseil toutes les modifications nécessaires aux politiques et procédures existantes (trois ans après l’adoption des politiques et procédures en question) et aux règlements ainsi que l’établissement des nouvelles politiques et procédures nécessaires pour assurer le bon fonctionnement du Conseil et de ses comités.

Le Conseil a la responsabilité d’étudier les recommandations du comité de gouvernance et de prendre une décision concernant l’adoption et la mise en œuvre des modifications ou des nouvelles politiques proposées. 

Une fois qu’une politique ou procédure est en vigueur, tous les membres du Conseil, de ses comités et du personnel ont la responsabilité de respecter la dite politique ou procédure. 

Dans le cas du non-respect d’une politique ou procédure, il pourrait bien y avoir des conséquences. Par exemple, la violation du code de conduite peut entrainer des mesures disciplinaires allant jusqu’au congédiement d’un membre du Conseil avant la fin de son mandat.

Portée

Cette politique s’applique aux politiques et procédures qui gouvernent les activités du Conseil d’administration de CAH, de ses comités et des membres du Conseil d’administration et de ses comités.

Politiques et procédures pertinentes
· Politique sur le rôle et les responsabilités du Conseil d’administration et de ses membres (GOUV-002)
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